

В диссертационный совет 24.2.399.03
по экономическим наукам при Северо-
Осетинском государственном университете
имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ледовской Анастасии Владимировны на тему:
«Инструменты налогового контроля в механизме формирования доходов
бюджетной системы», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.4. – Финансы

Комплексный анализ теоретических подходов и практических рекомендаций к оптимизации инструментов налогового контроля как необходимого условия устойчивого формирования доходов бюджетной системы, послужили основой к обоснованию необходимости повышения эффективности взаимодействия субъектов налоговых отношений.

Достоверность результатов научной новизны диссертационного исследования обеспечивается его концептуальной целостностью, логической последовательностью, аргументированностью научных выводов.

Научная новизна проведенного соискателем исследования заключается в теоретическом и методологическом обосновании необходимости интеграции риск – ориентированного подхода и клиентоориентированных технологий налогового контроля как базовой предпосылки согласования экономических интересов государства и налогоплательщиков в структуре механизма формирования доходов бюджетной системы.

Материалы исследования систематизированы в достаточной степени, что позволило автору сделать ряд важных выводов.

В частности, на странице 12 автореферата утверждается, что «предупреждение и своевременное выявление налоговых правонарушений дает возможность, с одной стороны, существенно сократить масштабы уклонения от уплаты налогов, а с другой – создает стимулы для выбора налогоплательщиками рациональных моделей поведения». Такая позиция вполне оправдана, поскольку позволила автору обосновать направления оптимизации форм и методов налогового контроля.

Заслуживает одобрения и то авторское положение, что «основу достижения баланса интересов определяют, во-первых, институциональная среда, формируемая действующей нормативно-правовой базой, и, во-вторых, совокупность политических, культурных, духовных и иных факторов неэкономического характера, оказывающих влияние на уровень налоговой дисциплины в обществе» (с. 13). В таком контексте диссертантом аргументируется, что развитые социальные институты и эффективная система инструментов налогового контроля могут полностью устранить объективные противоречия между фискальными интересами государства и потребностями в максимизации прибыли налогоплательщиков.

Заслуживает внимания вывод автора о том, что в настоящее время развитие российского инструментария реализации налогового контроля характеризуется различными тенденциями, среди которых расширение технологических возможностей взаимодействия с налогоплательщиками (с. 15). Однако считаем, что целесообразно было бы в автореферате более развернуто раскрыть данное положение.

Вместе с тем, указанный недостаток не снижает ценности выполненного диссертационного исследования.

В целом автореферат свидетельствует о высоком уровне представленной к защите диссертационной работе. По актуальности избранной темы, научной новизне, ценности авторских выводов и рекомендаций, диссертация Ледовской Анастасии Владимировны на тему: «Инструменты налогового контроля в механизме формирования доходов

бюджетной системы», соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Щербакова Ирина Геннадьевна,
кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры финансов и цифровой экономики
Удмуртского государственного университета
426060, г.Ижевск, ул.Михайлова,112.
Тел.8-912-751-37-75, E-mail: ir.scherbackova@yandex.ru

Подпись И.Г. Щербаковой
заверяю
12.10.2022

Учёный секретарь
ученого совета ФГБОУ ВО УдГУ



И. А. Лукина